

# 荥阳全民慈善引起社会关注,迅速提升河南形象 人民网河南频道“慈善文化荥阳行”网上巡礼采风活动启动 做善事行善举已成市民自觉行动



河南省人大常委会原副主任、河南省慈善总会会长李志斌:开展全民慈善活动,创建慈善城市,是贯彻胡锦涛总书记在第二次中华慈善大会上重要讲话精神的具体体现。方向对、路子对、得民心、顺民意、合实情。



河南省高级人民法院院长张立勇:全民慈善事业的推广,需要党和政府全力支持,也需要法律的保驾护航。推动慈善事业是民生的有效彰显,和谐的具体体现。慈善行动是凝聚人心、传递温暖,推动社会文明进步的重要力量。



河南省人民检察院副检察长兼反贪局局长李晋华:慈善是我们做人的一个道德标准,也是我们共产党人宗旨的具体体现。做好慈善事业,是精神文明建设、构建和谐社会的一个重要举措,也是检察机关预防犯罪教育应该学习的重要内容。



河南省慈善总会常务副会长杨德恭:荥阳全民慈善获得中华慈善奖提名,是河南慈善事业的一件大事。



河南省助残济困总会常务副主席、河南省慈善总会副会长朱昆明:众志成城兴慈善,和谐文明谱新篇。

3月20日上午,由人民日报社河南分社、河南省民政厅、河南省慈善总会共同主办的人民网河南频道“慈善文化荥阳行”网上巡礼采风活动在荥阳启动。本次活动的主题是“创建慈善城市 构建和谐民生”。同时,启动仪式上郑州市慈善总会向荥阳市捐建了2所慈善小学和2个爱心书屋,建业慈善超市捐助了10万元大病救助基金。

晚报记者 裴蕾 姚辉常/文 首席记者 贾俊生/图

## 荥阳全民慈善,迅速提升河南形象 有力推动和谐社会建设

由本报推出并且连续大规模详细报道的荥阳实施全民慈善活动,创建慈善之城一事,引起了社会各界的广泛关注。前不久荥阳市荣获“河南十大爱心集体”荣誉和2009年度“中华慈善奖·最具影响力慈善项目”提名。

3月20日上午10时30分,人民网河南频道“慈善文化荥阳行”网上巡礼采风活动在荥阳启动,此次活动是由人民日报社河南分社、河南省民政厅、河南省慈善总会等部门主办,人民网河南频道、郑州市民政局、郑州市慈善总会、中共荥阳市委、荥阳市人民政府具体承办。活动的主题是“创建慈善城市 构建和谐民生”。

河南省人大常委会原副主任、省慈善总会会长李志斌,省高级人民法院院长张立勇,省委宣传部副部长刘少宇,省人民检察院副检察长李晋华,人民日报社河南分社社

长罗盘,省慈善总会常务副会长杨德恭,省慈善总会副会长朱昆明,郑州市委常委、宣传部部长丁世显,郑州市慈善总会会长武国瑞及荥阳市委书记杨福平等出席启动仪式。

据了解,自去年以来,荥阳市开展全面参与慈善、创建慈善城市活动卓有成效,有力地推动和谐社会建设,在全国引起了强烈反响,并引起国家民政部 and 中华慈善总会的关注。

人民日报社河南分社社长罗盘说,荥阳通过一系列实实在在的举措和行动,使全民慈善活动深入人心,迅速提升河南形象。此次人民网河南频道启动的“慈善文化荥阳行”活动,就是要通过深入的采访体验,挖掘新闻素材,传播慈善理念,共同携手,凝聚爱心,齐扬善念、共襄善举,使荥阳的“全民慈善”经验能够为我国慈善事业的发展提供有益的借鉴。

## 全市树立一种观念:“干部就该办慈善” 关注、关心、帮助困难群体

在活动启动仪式上,荥阳市委书记杨福平说:“把慈善活动作为精神文明考核内容的目的,就是引导各级干部重视慈善事业,关注、关心、帮助困难群体。”

据了解,为了进一步深化全民慈善活动,加大慈善城市创建力度,荥阳市委、市政府在全面实施《荥阳市创建慈善城市实施细则》的基础上,量化全民慈善活动内容,并列入对各乡镇、街道办事处、市直各单位年度考核目标责任书。

荥阳市委、市政府要求,各目标责任单位要成立本单位全民慈善活动领导小组,并设立慈善工作处,明确专职或兼职人员,具体负责《荥阳市创建慈善城市实施细则》的组织实施,组建本单位或本辖区志愿服务队伍,定期开展活动,而且每季度至少要开展一次志愿服务活动。各目标责任单位要将全民慈善活动纳入本单位目标考核,制订实施方案,把本

单位干部职工参与慈善活动情况作为评先的重要依据之一。同时,在各责任单位申报县、市、省级文明单位时,把本单位参与慈善活动情况作为重要考核指标之一。

荥阳市委、市政府还把参与和组织开展全民慈善活动的情况作为干部精神文明考核的内容之一,并作为在选拔任用干部时,衡量干部“德”的一个重要依据,引导全市各级干部关注、关心、帮助困难群体。

杨福平告诉记者:“通过建立目标考核机制,激发了各级干部参与全民慈善活动的热情,在创建慈善城市活动中,各级干部发挥了表率作用,促进了该市全民慈善活动的深入开展。”

据了解,荥阳此举意在通过政府部门的倡导来推动慈善事业的发展,但城乡居民、企业做慈善,仍然是本着自愿的原则,没有强制性,不搞“摊派”。

## 慈善促进了精神文明建设 这一创举得民心、顺民意、合实情

“荥阳市开展全民慈善活动,创建慈善城市,是将国家和省委、省政府关于大力发展慈善事业的指示与荥阳实际有机结合的一大创举,得民心、顺民意、合实情。”启动仪式上,河南省人大常委会原副主任、省慈善总会会长李志斌表示,荥阳市用实际行动践行慈善宗旨,是真心实意为弱势群体服务。

李志斌说,荥阳慈善文化的广泛传播,使人们的慈善意识不断提高,做善事、行善举已经成为荥阳市民的自觉行动。全民慈善活动营造了浓厚的慈善氛围,打造慈善城市、构建和谐荥阳已经成为人们的共同追求,同时,这也为我省慈善事业又好又快发展带了个好头,树立了榜样。

省委宣传部副部长刘少宇对荥阳全民慈善活动从社会主义精神文明建设方面,给予

了充分的肯定。他说,荥阳市在开展社会主义精神文明建设中,以慈善事业为抓手,取得了显著成效,受到国家民政部和省委省政府的充分肯定。人民日报社河南分社牵头发起“慈善文化荥阳行”活动,再一次聚焦荥阳创建全民慈善城市,这是对荥阳的宣传,全省各级主流媒体将会对荥阳大力发展慈善事业,建设社会主义精神文明的先进经验,进一步加大宣传推广力度,为推进和谐社会发展营造良好的舆论环境。

郑州市委常委、宣传部部长丁世显对荥阳全民慈善予以肯定,并提出希望:“把全民慈善做得更好,做得更有影响,做得更加深入人心。”

丁世显指出,人民网河南频道启动“慈善文化荥阳行”,宣传荥阳全民慈善,是件大好事,郑州市将全力配合,积极服务,让慈善的观念被越来越多的人接受,并积极参与进来。